
La tavoletta di cioccolato 
 
Soluzione: 
 
Caso 2x2: togliete il cubetto in alto a destra. Si verifica velocemente che le due risposte possibili del 
vostro avversario vi conducono ad una facile vittoria. 
 
Caso 2X3: togliere il cubetto in alto a destra. 
Il vostro avversario ha tre possibilità: 
i) se toglie un cubetto in alto, voi rispondete togliendone uno sulla riga in basso. Lui si ritrova nella 
stessa situazione del caso 2x2: ogni sua risposta vi conduce alla vittoria! 
ii)toglie un cubetto in basso: ritrovate il caso 2x2 e sapete come procedere... 
iii) toglie i due cubetti rimasti sulla prima riga. Visto che rimane una sola riga, al vostro turno 
togliete tutti cubetti rimasti salvo il cubetto avvelenato. 
 
Caso 2x4: vi diamo solo il primo passo, che penso possiate immaginare: togliete il cubetto in alto a 
destra! 
Non è più complicato che i precedenti, ci sono solo più casistiche da tenere in conto, ma si tratta 
essenzialmente di verificare che per ogni risposta del vostro avversario voi vi ritrovate o con una 
chiara strategia per vincere o con una configurazione vincente già osservata nei casi  2x2 e 2x3. 
 


